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Corrigé de I'exercice 1

4 — 8y = -—-36 (x2)

Résoudre le systéme d’équations suivant : { 8z + 2y — —40 (1)

4o —8y=-36 et y=8 donc:

8r — 16y = -T2 . . e 8 %8 — 36
{—Sx + 2y = —40 On ajoute les deux lignes

8T —16y=87T+2y = —72—40

My = —112 Az = —36 + 64
~112 08
= — :8 _ = _
Yy 14 T = 1 =7

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (7; 8).
4 Xx7—8 x8=28—-64=-36
—8 XT4+2 x8=-56+16=—40

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 2

-7z + 10y = -—125 (x1)

) 1 X ’ . : :
Résoudre le systéme d’équations suivant { 0z — 5y = 95 (x2)

—T7x+10y=—-125 et x =5 donc:

{ 20 — 10 y = 190 On ajoute les deux lignes Y

—7 24107 + 20 =107 = —125 + 190

13z =65 10y = —125 + 35
” T

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (5; —9).
7 x5+10 x (—=9) = —35— 90 = —125
10 x5—=5 x (=9) =50+ 45 =95

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 3

2 \ I . . . 91’ — 5 Yy = 57 (X 1)
Résoudre le systéme d’équations suivant : { 3¢ 4+ 6y = 27 )
138 6
9x — by = 57 O mionte los dow I y=_"95 =
_9 €T _ 18 y — 81 n aJou e les deux 1gnes

97 — 5y=97 — 18y = 57 + 81
—23y = 138
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9z — by =57 et y=—-6 donc: o7
9z — 5 x (—6) = 57 r=5=3
9x =57 — 30
La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (3; —6).
L. . [ 9%x3-5x(—6)=27+30=57
Vérification : { 3 X346 x (—6) = 9— 36— —27
Corrigé de I'exercice 4
) . )l . . 10z + 4y = 14 (x4)
Résoudre le systéme d’équations suivant : { Sz — 5y — 44 (x (—5))

10x4+4y=14 et y= -4 donc:
40x + 16y = 56
' igngs 10 4x(—4)=14
{ 40z 4+ 25y = —220 On ajoute les deux lignes T+ (—4)
40T + 16 y=407T + 25y = 56 — 220
41y = —164 10z =14+ 16
y = —164 — 4 . 30 5
41 BET
La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (3; —4).
o [10x3+4x(—4)=30—16=14
Vérification : { 8§ X35 x (—4) = 24+ 20 = 44
Corrigé de I'exercice 5
) R )l . . ) 10z — 4y = 20 (x2)
Résoudre le systéme d’équations suivant : { ir 4+ Ty = 19 (x5)

—10x—4y=20 et y=>5 donc:

—20z — 8y = 40 . . 0w A x5 =20
{ 20z + 35y = 95 On ajoute les deux lignes
—20F — 8y+£20T + 35y = 40 + 95
27y =135 —102 =20+ 20
135 0
=" _5 B -
Y 27 T = 0" 4

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (—4; 5).
—10 x (—4) —4 x 5 =40 — 20 = 20
4 % (—4)+7 x5=—16+35=19

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 6

-7z + 8y = =73 (x3)
8r + 6y —68 (x(=4))

Résoudre le systéme d’équations suivant : {
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—T7Tx+8y=-73 et x=-1 donc:

—2lx + 24y = =219 ] . T (1) 48y — —73
{ 327 — 24y = 272 On ajoute les deux lignes (-1 Y
—21 26247 — 32 5=247 = —219 + 272
—53x =53 Sy:_73_7
53
= Trq T T —80
JE ! Y= e =—-10

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (—1; —10).
T x(—1)+8 x (—10)=7—80= 73
8 x (=1)+6 x (—10) = —8 — 60 = —68

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 7

Tr 4+ 10y = -20 (x3)
9z — 3y —105 (x10)

Résoudre le systéme d’équations suivant : {

Tr+10y =—-20 et x=-10 donc:
21z + 30y = —60 . . % 10 —
—10) + 10y = —20
{ 90r — 30y — 1050 On ajoute les deux lignes ( ) )
21 367+ 90 z=367 = —60—1 050
111z = -1 110 10y =—-20+470
_-uio o .
111 Y= 10

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (—10; 5).

L. . 7T x(-10)4+10 x5 =—-70+50 = —20
Vérification : { 9 x (—=10) =3 x 5= —90 — 15 = —105
Corrigé de I'exercice 8

) . )l . . ) Sz + 2y = 32 (x2)
Résoudre le systéme d’équations suivant : { 0z + 9y = 19 (x (—1))

Sx+2y=32 et y=-9 donc:

{—10$ — 9y = -19 On ajoute les deux lignes ( )

167 + 4y—107T — 9y = 64 — 19

—by =45 5r =324 18
45 50
-5 z 5
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La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (10; —9).

5 x1042 x (=9) =50 — 18 = 32

Vérification : { 10 x 10+ 9 x (—=9) = 100 — 81 = 19

Corrigé de I'exercice 9

, . )l . . ) 2z + = 92 (x3)
Résoudre le systéme d’équations suivant : { Sz 4+ 4y — 62 (x (—2))
2¢4+9y=92 et y=8 donc:
6x + 2Ty = 276
j igneq 2 9x8=092
{ —6r — 8y — —124 On ajoute les deux ligne r+9X
6T+ 2Ty=671 — 8y = 276 — 124
19y =152 20 =92-T72
152
=" = 20
V=9 =% r="=10
2
La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (10; 8).
Veérification - 2 x104+9 x8=20+72=092
"1 3 x104+4 x8=30+32=062
Corrigé de I'exercice 10
, R )l . . ) -5 — oS5y = 10 (x2)
Résoudre le systéme d’équations suivant : { Sz + 10y — —6 (x1)
—b5x—by=10 et x=-7 donc:

—10z — 10y = 20 O aionte los dows I
8 + 10y = -6 n ajoute les deux lignes
~102=107 + 824107 = 20 — 6
—2x=14
14 .
m__2_

—5x (=7) =5y =10

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (—7;

—5 x (=7) =5 x5=235—25=10

Vérification : { 8 X (=7)+10 x 5= —56 +50 = —6

Corrigé de I'exercice 11

. : -7
Résoudre le systéme d’équations suivant : { v

3z + 10y = 58

5y =10—35
_95
:—:5
Y= 5
5).
6y — 70 (x3)
(x7)
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—T7x+6y=70 et y=7 donc:

—2lz + 18y = 210 : : ~T2+6x7="10
{ 20z + T0y = 406 On ajoute les deux lignes

—2+7 + 18 y+2+7 + 70y = 210 + 406

88y = 616 —Tx="T0—42
616 28

:—:7 = — = —

Y 33 x—_7— 4

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (—4; 7).
—7 x (—4)+6 x 7=28+42 =70
3% (—4)+10 x 7= —12+70 = 58

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 12

) . )l . : | =10z - 2y = =22 (x4)
Résoudre le systéme d’équations suivant : { Sz — 8y — —d5 (x (—1))
—10x—2y=-22 et xz=1 donc:

—40x — 8y = -—88 . . 0%l 9y — 2
{ —3z 4+ 8y = 45 On ajoute les deux lignes Yy

40287 — 32487 = —88 + 45

—43z = —43 -2y =-22+4+10
—43
— — —12

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (1; 6).
—10x1-2x6=-10—12=-22
3Xx1-8x6=3-48=—-45

Vérification : {
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